

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarife.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

MANIFESTUL PARTIDULUI NAŢIONAL-TĂRĂNESC CĂTRĂ ŢARĂ

Cetăţeni,

Congresele Partidelor Naţional şi Tărănesc, întrunite la Bucureşti în ziua de 10 Octombrie a. c., au hotărât contopirea lor într'un singur partid — **Partidul Naţional-Tărănesc**.

Fuziunea celor două partide democratice nu-şi are obârşia atât în voinţa oamenilor cât şi în porunca vremurilor. Ea nu este un act impus de vre un eveniment politic trecător şi realizat între organizaţii politice, fără afinităţi între ele şi conduse de oportunitatea momentului.

Fuziunea Partidelor Naţional şi Tărănesc este un fapt cuprins în dezvoltarea firească a vieţii noastre de Stat, este încheierea unui şir întreg de împrejurări, care au creat o comunitate de principii şi de feluri politice programatice.

Cetăţeni,

Partidele Naţional şi Tărănesc au dat Ţării primul guvern parlamentar constituţional care în scurta sa viaţă de trei luni a creat sentimentul că Ţara se guvernează în sfârşit prin ea însăşi. Acest guvern a fost chemat să repare greşelile d-lui I. I. C. Brătianu dela conferinţa de pace din Paris, care ne lăsase fără frontiere recunoscute şi ne aruncase în faţa unui ultimul al tuturor aliaţilor noştri din timpul războiului. În afară de îndreptarea imediată a acestei situaţii internaţionale periculoase, guvernul Vaida a dat Ţării şi recunoaşterea de către aliaţi a unităţii Basarabiei.

Acest guvern care ar fi putut să dea o nouă îndrumare vieţii noastre de Stat, aşezând-o pe temelile ordinii de drept, printr'o constituţie isvorâtă din consensul liber al tuturor provinciilor noi, a fost însă sugrumat.

Partidele Tărănesc şi Naţional, puse în faţa unui nou guvern personal, întemeiat pe specularea politică a unei glorie militare, după ce au luptat în alegerile din 1920 au format împreună o forţă puternică de opoziţie, care nu s'a limitat numai la colaborarea efectivă zi de zi la opera legislativă, ci a controlat întreaga activitate nefastă a guvernului Averescu din 1920—21 şi a întreprins o aprigă campanie împotriva corupţiei guvernamentale şi parlamentare, unica în analele vieţii noastre publice.

Doborând prin lupte în alegerile parţiale şi în parlament guvernul Averescu, Partidele Naţional şi Tărănesc, deşi formau cea mai însemnată grupare parlamentară, au fost îndepărtate dela succesiune, iar la cârma Ţării a fost adus partidul liberal.

Guvernul Brătianu, conştient de marea sa impopularitate, ca să-şi asigure majorităţi parlamentare a întrebunţat toate mijloacele de violenţă şi fraudare a algerilor, dând în acest scop roluri odioase unor elemente din jandarmerie, armată şi chiar magistratură.

Dându-şi seama de consecinţele nenorocite pentru normala dezvoltare a Statului, ale acestei acţiuni de violenţă şi falsificare a voinţei naţionale, grupurile parlamentare Naţionale şi Tărăniste au refuzat colaborarea parlamentară normală cu majorităţile liberale.

Intrunite în blocul opoziţiei unite Partidele Naţional şi Tărănesc au dus o aprigă luptă împotriva impunerii de către acel guvern şi acel parlament ilegal a unei constituţii, menite să nimicească drepturile şi libertăţile cetăţeneşti şi să asigure dominaţia politică a unei coterii de interese restrânse. În tot timpul guvernării liberale ele s'au ridicat cu tărie:

Impotriva regimului de arbitrar şi fărădelegi;
Impotriva risipirii şi împărţirii avuţiei Statului, în special a terenurilor petrolifere favorizilor politici precum şi împotriva acaparării lor cu ajutorul puterii politice;

Impotriva politicii economice, ruinătoare pentru clasele producătoare şi muncitoare, în special pentru agricultorii Ţării şi de favorizare a speculatorilor şi parazitilor politici.

Impotriva unei politici financiare care a întreţinut desorganizarea instituţiilor publice, mizeria şi demoralizarea corpului funcţionăresc, şi a contribuit la slăbirea forţelor de apărare naţională;

Şi împotriva unei politici externe, care prin alimentarea conflictelor cu creditorii străini a îndepărtat simpatia şi a creat situaţii defavorabile.

Cetăţeni,

În tot timpul guvernării de patru ani a partidului liberal ori de câte ori şi ori unde s'au prezentat candidaţi ai Partidelor Naţional şi Tărănesc împreună, în alegeri parţiale, comunale sau profesionale, biruinţa a fost de partea lor — corpul electoral al votului universal ca şi corpul electoral profesional, manifestându-se hotărât şi continuu pentru o guvernare Naţional-Tărănească.

Preferinţa aceasta a voinţii naţionale pentru noi era justificată prin faptul, că masele producătoare şi muncitoare, care au suferit de pe urma politicii de arbitrar, violenţă, acaparare şi spoliatare, cunoşteau din luptele noastre parlamentare şi felurile noastre programatice şi oamenii chemaţi să le realizeze.

Cu toate acestea, pentru a doua oară într'un scurt răstimp, s'a călcat în picioare voinţa naţională, şi s'a format un guvern de locotenentă, deşi se cunoştea de mai înainte, că în lipsa de cadre şi de orice urmă de popularitate, guvernul Averescu, va fi silit să practice acelaşi sistem de violenţă şi de falsificare a alegerilor.

De fapt guvernul Averescu, cu toate că avea la îndemână o lege electorală unică, care acorda o imensă primă majorităţilor guvernamentale, ca să nu ceda în alegeri, a trecut Ţara prin sabie şi foc, făcând uz de concursul vinovat al unor elemente din armată, jandarmerie, şi magistratură, cu preţul anarhizării întregului aparat de Stat.

Dar cu toate majorităţile parlamentare extraordinare guvernul Averescu, în cele şase luni de existenţă, a dovedit că este cu desăvârşire incapabil să dea Ţării îndrumarea de care are nevoie pentru că este lipsit de sprijinul moral al opiniei publice, n'are omogenitatea necesară, n'are nici o directivă proprie şi mai ales nu are mâinile libere fiind o unealtă oarbă şi docilă a patronilor săi — liberalii.

Cetăţeni,

Ţara are însă nevoie urgentă de guverne capabile puternice şi independente şi nu le poate aştepta decât dela acele organizaţii politice, care făcând din nevoile şi aspiraţiile forţelor ei sociale, iar nu dela fracţiuni, formate în jurul unor personalităţi sau dela coterii de interese de tarabă.

O asemenea organizaţie politică ofera Ţării Partidul Naţional-Tărănesc.

Prin contopirea Partidului Naţional şi a Partidului Tărănesc într'un singur organism politic nu s'a creat de fapt un partid nou, prin combinaţii artificiale ci s'au adunat în aceeaşi albie curgând către acelaşi ţel, două forţe politice, aducând cu sine tradiţia lor isvorâtă din aceleaşi necesităţi istorice şi din năzuinţele aceleiaşi pătri sociale. Partidul Naţional născut pe Câmpia Libertăţii din frământările naţionale revoluţionare de la 1848, se înfrăţeşte astfel în chip firesc cu Partidul Tărănesc, răsărit din frământările războiului pentru unitatea naţională şi din năzuinţele de emancipare economică, politică şi naţională ale ţărănimii luptătoare din vechiul regat, Basarabia şi Bucovina.

Partidul Naţional-Tărănesc, credincios acestei obârşii şi tradiţiilor sale, răzimat pe solidaritatea claselor producătoare şi muncitoare cu ţărănimia care într'un stat agrar este cea mai însemnată realitate socială — şi susţinut prin concursul cărturarilor crescuţi la şcoala idealismului social şi naţional, puşi în

slujba intereselor şi aspiraţiilor poporului, oferă Ţării instrumentul politic cel mai însemnat.

Partidul Naţional-Tărănesc este menit să pună capăt regimului de dictatură bizantin, corupător şi spoliator, care paralizază orice avânt de organizare a iniţiativelor şi energiilor producătoare ale naţiunii.

Partidul Naţional-Tărănesc este chemat să aşeze statul român pe temelile unei ordine de drept, punând capăt guvernelor de dictatură şi celor de locotenentă şi să inaugureze era unor guvernări legale, reprezentante ale voinţei naţionale, manifestată prin sufragiul universal în chip liber şi realizată cu concursul specialiştilor competenţi şi al organizaţiilor autonome ale forţelor productive ale naţiunii.

Partidul Naţional-Tărănesc este gata să înceapă opera de reconstrucţie naţională, întârziată prin guvernările coteriilor şi fracţiunilor, luptând înainte de toate pentru:

Încetarea anarhiei administrative şi a regimului de arbitrar care a adus la compromiterea ideii de autoritate, fără de care nu este posibilă viaţa normală de stat;

Ridicarea Ţării din mizeria economică în care se află prin incurajarea şi stimularea producţiei naţionale, refacerea urgentă a căilor ferate, prin organizarea lor într'o regie comercială autonomă, chemarea la colaborare a capitalurilor străine, stabilizarea monetară şi întocmirea unui buget real şi echilibrat, care să facă cu putinţă retribuţia omenească a funcţionarilor statului şi întreţinerea şi dezvoltarea instituţiilor publice;

Urmarea unei politici externe astfel îndrumată, încât să se recâştige încrederea străinătăţii şi să se dobândească concursul ei în opera de consolidare a unităţii naţionale.

Partidul Naţional Tărănesc înţelege să-şi consacre întreaga sa activitate pentru valorificarea operii de unitate naţională a statului, înfăptuită pentru desăvârşirea naţională, socială şi culturală a poporului nostru şi menită să contribuie la realizarea păcii între popoare.

Cetăţeni,

Este timpul să înceteze era guvernărilor dictatoriale şi a celor interimare!

Ţara nu mai poate suporta prelungirea ei. Ţara are astăzi sub ochi spectacolul unei asemenea guvernări, incapabile de orice acţiune de interes obştesc. Prorogarea parlamentului este o nouă dovadă. Guvernul Averescu, în loc să deschidă parlamentul la termenul legal, l'a amânat pentru o lună, pentru că n'a fost în stare după şase luni de existenţă să-şi fixeze un program de lucru şi să întocmească bugetul şi legile necesare, fiind împedat în mişcările sale de angajamentele luate faţă de patronii săi liberali, şi neavând în mijlocul său oameni capabili şi independenţi.

Cetăţeni,

Ţara trebuie scutită de repetarea unor asemenea încercări pentru a oferi de convulsioni şi sguđirii.

Partidul Naţional-Tărănesc are tocmai această menire istorică!

Forţa lui stă în sprijinul vostru!

Partidul Naţional-Tărănesc vă cere acest sprijin şi vă cheamă sub steagul său.

Preşedinte: IULIU MANIU

Vice-Preşedinţi: I. MIHALACHE,
ALEX. VAIDA-VOEVOD, Dr. N.
LUPU, P. BRATAŞANU.

Secretar General: VIRGIL MADGEARU.

Ambulatorul Policlinic în anul 1925

(Director dr. Alexandru Dobrescu)

Raport științific pe anul 1925 de dr. Mircea Suetu-Siblanu, med. secției de ochi, nas, gât și urechi.

De la 1 Ianuarie 1925—31 Decembrie 1925 s'au dat în total 1947 consultații și anume: 775 pentru boala de ochi și anexele sale, 545 pentru boala de nas și ale sinusurilor feței, 201 pentru boala de gât și în afară de 426 consultații pentru boala de urechi.

S'au făcut în total 83 operațiuni fără ca născută micile și frecvențele intervențiilor pentru corpul străin corneei sau în urmele extracțiilor de cerumen, electroliza ciliilor deviați sau cauterizarea micrerilor serpicinoase corneene sau punctele de foc în laringe să fie enumerate între aceste operațiuni.

Ochi.

Cele mai frecvente boale de ochi au fost atrofiile corneei, diferite ulceri excreștatoase sau traumatiche, maldepărte defecte de refracție, pterigiul venind pentru prescripție de ochelari și apoi corpii străini corneei, furnizii mai cu seamă de lucrători ceteriiți — din cauza unor expicabile. Deși există în Brașov și un mare spital oftalmologic, avem un număr relativ de consultații de ochi, căci ora acestor consultații 2—3½ după masă și central orașului (spitalul găsită se în Ș. H. H.) convine foarte mult celor care își lasă de masă un ocupanții deia care grea pot lipsi (gospodara, soliași, elevi de școală).

Grție d-lui dr. A. Dobrescu directorul Ambulatorului Policlinic, care și a dat multă atenție de a avea toate secțiile complet înstălate și cu neosebirea d-lui dr. I. Bordea care ca director general al Serviciului Sanitar a făcut intrarea în activitate pentru Brașov, cât și s'a făcut în 15 ani din urmă, suntem înzestrați cu tot ce e necesar și pentru aceste consultații de ochi. Deosebit și pentru tratamentul ambulant al conjunctivitei și a meloase s'au adevărit ca foarte necesare aceste consultații în plin centru de oraș și mai cu seamă pentru examenele periodice oculare al servitorilor și sunt bucuros cercetate și de beaavi trachomatosi și complicații de trichiază — fiind singurul institut în stare de-a aplica în aceste cazuri distragerea ciliilor deviați prin electroliză. Aci e local deja să amintim greutatea ce am avut cu capitalizarea cazurilor, care nu puteau fi operate în mod ambulant. Natural, aceasta nu atât pentru boala de ochi, căci frecvența operațiunilor de orgool și galsion se pot face foarte ușor ambulant precum și micile plastii conjunctivale și palpebrale — fără celalalte operațiuni oculare, extrapția sacului lacrimal (4), tumori retrobulbare (2), cataracte (7) care necesitan negreșit o ospitalizare a bolnavilor am putut-o face în calitate mea de medic și al spitalului de ochi foarte ușor. Na tot așa însă, cu cazurile de nas, gât și urechi, se necesitan o internare (extropozazia mastoidiană) pe care cu mare greutate le putem interna în spitalul civil și care a pot a doua sau a treia zi se erau noua trimiși spre internare — deși în spitalul de ochi confortul regalamentului nu se pot primi decât puse sezuii ocuare. Ar fi neapărat necesar pe viitor ca secția chirurgicală mărta a noial spital să aibă în vedere câteva locuri pentru cazurile de nas, gât și urechi, ce vin dela Ambulatorul Policlinic a căror operațiuni nu se pot executa în mod ambulant. Adresez pe această cale un caldăros apel d-lui Inspector general dr.

I. Bordea căt și d-lui Docent dr. Câmpianu directorul spitalului civil, spre a avea în vedere acest desiderat al nostru de un interes public — repet încă odată posibilitatea de a putea ospitaliza și opera cazurile mai grave de nas, gât și urechi. Sau din cauză că și coliații colegii conducători ai secțiilor chirurgice mică, maternitate, copii, chiar și interne și dentistică au simțit unsoi necesitatea unei internări de câteva zile a bolnavului — s'ar putea găsi soluția de a se amenaja 4—6 paturi spre acest scop într-o cameră a Ambulatorului din str. Neagră 44 după cum am văzut așa realizat la unele ambulatorii din Germania și spre o mai mare ușurință aceste paturi erau trecute în efectivul asazurii spitalicești din apropiere. Ideia sub această formă nu mi pare de loc greu de realizat. (Stăpînul în anul viitor).

Opera vieneză

Don Juan. Subtilitățile de sentiment și de gândire ale muzicii lui Mozart în speșul și ale dramei, cu înțelesul său profund spiritual și mistice, nu conștient de sigur pentru acteri o difiică problemă artistică, de care în general vorbind, s'au aștit în mod satisfăcător. *Dna Anna Kalab-Barthime* (Donna Anna) e o artistă cu un bogat material vocal de sopran, bine cultivat și impunător. *Florin Balko* (Donna Elvira) a doua victimă a lui Don Juan a căt să se adapteze cu ușurință rolului și impresia cu *Alice Trau* (Zerlina) au avut bune prestațiuni. *D-l Tauber* ne-a redat rolul titlului cu obșnuitul talent, ce l asigură succesele. *D-l Corvinus* (Comturul), misterios, groz, răsunător, înfiorător, perfect se atitudine. *D-l Bandker*, ale achizit complet și integral de difiicultății său rol (Leporello), atât ca voce, atât și ca joc. Dirigintele și orchestra orașului, completeată cu câțiva membri ai soș. fil. au avut și ei o laudabilă parte de contribuție. *Lillacul* (Fiedermass), s'a jucat de asemenea în atmosfera unei frumos succes artistic, toți cleticiți artiști, precum și s'au dirigitate *Paul Leger*, adaptându-se perfect rolurilor și creând astfel un bogat și usitar buchet de efect artistic. *Fuga din Sarail*, operă comică în 3 acte de Mozart, cu admirabila și muzică exaltă și mistică se-a dat din nou ocazia să admitem înalta școală și preciozitatii sopran al d-nei *Giara Masil*, precum și prestațiunile permanent bune ale celorlalti: *Alice Trau*, *A. Preuss*, *K. Fäbi*, *Corvinus*; jocul viois și splendidul răsăntoril bas al d-lui *Corvinus* (Osmîn), precum și partea de contribuție a celorlalti a fost subliniat cu merit aplauz. *D-l Fuhrmann* (Solimabaș) a fost ireproșabil. Atragem atenția publicului românesc asupra ultimelor reprezentații. *Fuga din Sarail* astăzi, *Nunta lui Figaro* (Mercari și Jo) și *Rigoletto* (Viner). L.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința publicului amator, că în ziua de 20 Octomvrie a. c., se vor vinde prin licitație publică la magazia st. Brașov diferite mărfuri prisos, mărfuri în suferință și obiecte găsite. Informațiuni mai detaliate se pot primi în fiecare zi, dela Biroul suscitatiei magazii. *Direcțiunea XIV. Exploatarea* 824 2—2 G.R.

Primăria Municipiului Brașov.
Nr. 20954/1926.1

In atențiunea ofițerilor de rezervă

Având în vedere că majoritatea ofițerilor de rez. proveniți din fosta armată austro-ungară și cari au înaintat aște pentru recunoșterea gradului ce au avut, dar până în prezent nu știu dacă și s'a recunoscut gradul sau nu și având în vedere, că o parte din ei sunt recunoscuți prin I. D. Regal, fără ca ei să o știe și nici cerul nu are înaintat în controalele ca ofițeri de rezervă.

Pentru a remedia la parte acest rãu se aduce la cunoștință următoarelor categorii de oameni de pe raza de activitate administrativă a primăriei Municipiului Brașov spre a lua cunoștință de Monitoarele oficiale notate mai jos adecă:

- 1.) Ofițerii de rez. din fosta armată și cari au înaintat aște pentru recunoșterea gradului.
- 2.) Siegaril și Elevii plu., cari au dat exmense la diferite școli militare pentru gradul de ofițeri de rez.
- 3.) T. T. Redus Art. 52 cari au frecventat cursurile școlilor militare de ofițeri de rez. până în anul 1926.

Monitoarele oficiale sunt următoarele:

No. 111	din 21 August 1920
" 117	din 30 August 1922
" 18	din 26 Aprilie 1923
" 176	din 6 Novem. 1923
" 1	din 1 Ian. 1924
" 15	din 23 Ian. 1924
" 55	din 12 Martie 1924
" 84	din 16 Aprilie 1924
" 85	din 17 Aprilie 1924
" 90	din 23 Aprilie 1924
" 92	din 25 Aprilie 1924
" 145	din 6 Iulie 1924
" 275	din 14 Dec. 1924
" 285	din 30 Dec. 1924
" 67	din 24 Martie 1925
" 146	din 10 Iulie 1925
" 228	din 16 Oct. 1925
" 93	din 27 Aprilie 1926

Cari din ei se vor găsi trecuți în *M. Of.* și nu posedă nici un act de la Cercul de Recrutare că ar fi ofițeri de rez. sau recunoscuți ofițeri de rez. să se prezinte în persoană la Cerc pentru a fi înscriși în controlul *M. O.* definitiv conform art. 7 din L. P. O. Rezervă.

Brașov, la 13 Octombrie 1926. 831/1—1 Primer

România.
Prefectura Județului Brașov
Serviciul Administrație.

No. 9251/1926.

Publicațiune de licitație

Pentru asigurarea imprimării *Gezetei Oficiale* a județului Brașov, pe timpul dela 1. Ianuarie până la 31 Decembrie 1927 se publică licitație, care se va ține conform dispozițiilor cunoscute în art. 72—84 ale legii Contabilității publice la ziua de 15. Noemvrie 1926. ora 10. a. m. la Prefectura județului Brașov, în camera 10. etaj. I. *Gazeta Oficială* a județului apare de 2 ori lunar în 250. exemplare în formatul 23 1/2 X 32 1/2 cm. Reflectanții sunt invitați să înaintă ofertele în scris până în data de mai sus la prefectura județului. *Vădă 10%* el prețului oferit. Condițiunile detaliate de licitație și de contract se pot primi zilnic în orele oficiale la Prefectura județului. Brașov, 13 Octomvrie 1926. Prefect: *Dr. Ioan Lăcișu* 833/1—1

Cuții și răspândiți:
„Gazeta Transilvaniei“

Fundația Culturală „Principele Carol“
Sala Teatrului Național Român -- Apollo

Sămbătă, 30 Octombrie 1926, ora 9 seara

Un singur mare Concert

Concaseret cântecelor populare și liturgice armene. — Dat de maestrul armean: *Léon Eghissarian* aba. al Conservatorului Național de muzică și delectație din Paris. Cu concursul corului soe. „Brașov Magyar Dalárka“, sub conducerea Maestrului *Léon Eghissarian*.

Solitiști: *D-na Kliza Balcolanu* sopran * d-nul *Josef Fekul* flauto. Le pian: *Maestrul dr. Wiler Isaf*

Prețurile locurilor: Loje mare: (7 locuri) Lei 850; Loje mică: (7 locuri) Lei 700; Balcon: Lei 140; Rezervat: Lei 140; Stal I.: Lei 90; Stal II.: 65; Galeria I.: Lei 45 și Galeria II.: Lei 25. Inclusiv taxele legale.

Bilete se găsese la: Firma *Király*, Str. Principele Carol, la casa Teatrului Național și la administrația ziarului „Gazeta Transilvaniei“.

ÎN CURÂND TANASE la Brașov

Mica publicitate

Local de prăvălie de închirist. Locatul de prăvălie din casa Teatrului Național (Apollo), spre Str. Lungă, împreună cu local de birou și pivnițe, se închiriază pe cale de licitațiune publică cu oferte închise. Reparațiile de lipsă la local le va face chirieșul, prezentând deodată cu oferta și deviz specificat de reparațiile ce le va face. Ofertele se vor prezenta la Secretariatul Asociațiunii (biroul Eforiei școlare, Liceul „A Șaguna“) până în 22 l. c., ora 5 p. m. Comitetul își rezervă dreptul de a închiria prăvălia oricărui oferent, fără considerare la suma oferită, ori a nu accepta nici unul din ofertele intrate.

Reparația coperșii Teatrului Național (Apollo) din Brașov se dă în antrepriză pe cale de licitațiune cu oferte închise. Ofertele se vor înainta la Secretariat (Biroul Eforiei școlare, Liceul „Andrei Șaguna“) până în 22 l. c., ora 5 p. m. Brașov, 13 Oct. 1926. *Despărțământul Central Jud. „Astra“ Brașov.*

De vânzare din mână liberă una cașă constătătoare din 6 odăi, grădini și dependințe. Strada Pe toale No. 1. Posiție bună. Informațiuni la: *Ioan I. Avrigeanu* Brașov, Strada Prundului No. 7. 2—6

LIBRĂRIA „CULTURA ROMANEASCĂ“
STR. PRINCIPELE CAROL 7., BRAȘOV.
Complect asortat, oferă mărfuri de papetărie, de cea mai bună calitate și tot felul de cărți didactice și literare, din cele mai reputate, cu prețurile cele mai convenabile. 724 14—50 Administrație.

Atențiune!

Ne-au sosit cele mai noi și originale modele parisene și vienezese, pentru toamnă și iarnă de:

Paltoane blănite, de piele, de postav, haine și Paltoane de copil.

Dela cele mai simple până la cele mai fine.

Fenyvesi și Samuel
cel mai mare magazin de haine femeștii din România.

781 7—10

Șoc. an. cantă prt. corespondență română, maghiară, vorbind și germane, un abrolvent al asociației — sau școlii — de comerț, pentru imediată angajare. Etate până 26 ani. Ofertele se vor adresa la administrația ziarului sub „firma mondială“. 832/1—1

Benzină ușoară

garantat 730—735°

vindem numai cu **Lei 7.50** de litru

Autogarajul „LEONIDA“

No. 2, Strada Gării No. 2.
835 (în dosul Poștei). 1—3

